Общая информация о состоянии и развитии системы образования Аскинского района за последние три учебных года.

I.  На сегодня в районе функционируют 52 учреждения образования, из них 14 средних школ, 8 основных (7 из них филиалы), 12 начальных как филиалы средних, 2 учреждения дополнительного образования, 16 дошкольных образовательных учреждений (10 из них филиалы). Для учащихся из отдаленных школ организован подвоз на школьных автобусах.

В прошедшем  учебном году сели за парты 3038 детей, их обучением заняты 358 учителей района, из  которых 85,2 %  имеют  высшее, 14,5 % - среднее специальное  образование.   В  этом  году в  район вернулось и  трудоустроилось  4 молодых  специалиста. 

III.
· Одним из приоритетов  социальной политики в области дошкольного образования в   районе является расширение доступности в получении качественного дошкольного развития и образования.           В  2012 – 2013  учебном году в дошкольных учреждениях  района, при   мощности 640 мест,  воспитывались 867, в группах развития на базе школ – 78 детей. Укомплектованность детьми в  детских садах составляет 135,4%, обеспеченность детскими садами – 48,9%. 

Во исполнение  Плана мероприятий  («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» утвержденный распоряжением Правительства  Российской Федерации от 30 декабря 2012г. № 2620- р   в районе продолжена работа по внедрению новых моделей предоставления услуг дошкольного образования. На сегодня действуют дошкольные группы с кратковременным пребыванием в 6-ти образовательных учреждениях района с охватом 78 детей. Дополнительно 193 ребенка посещают группы с кратковременным пребыванием. На базе МБДОУ детский сад «Василек» с. Аскино организована семейная дошкольная группа, где воспитываются 5 детей.  
По состоянию на 1 июня 2013г. очередность (по райцентру) составляет 348 детей.

 Идет к завершению строительство типового детского сада на  220 мест в с. Аскино. 

        Средняя заработная плата воспитателей детских садов по сравнению с прошлым годом возросла от 12061 до 15781 рублей, иных педагогических работников от  10133 до 12978 рублей.
Строительство новых объектов внесены в республиканскую целевую программу «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений на 2014-2017 годы» - это социально- культурный центр в с. Кубиязы на 40 мест, «начальная  школа - детский сад» в новых микрорайонах с. Аскино и  детский сад в с. Ст. Казанчи.    

·  В течение учебного года в педагогических коллективах проведена серьезная последовательная работа по повышению качества знаний и сохранению  контингента  обучающихся.    В общеобразовательных школах обучались 3038 детей. Все дети школьного возраста были охвачены обучением. 81 ребенок - по программе коррекционно-развивающего обучения, в том числе 27 на дому, 3- переведены на дистанционное обучение.

     В результате оптимизационных мероприятий за последние три года в районе создана оптимальная сеть образовательных учреждений. Их количество уменьшилось от  38 до 34. Наполняемость классов увеличилась с 11,3 до 12,9.  Организован подвоз 471 ребенка на 19 школьных автобусах из 38-и деревень.        

      В связи с сокращением количества учащихся, в 2012 году на основании решения сходов граждан закрыта   начальная школа д.Ольховый Ключ – филиал СОШ с.Кигазы;   шесть основных школ - филиалов средних школ реорганизованы в начальные – филиалы средних школ: ООШ д.Базанчатово, д.Новая Кара, д.Мута-Елга, д.Тульгузбаш, д.Бильгиш, д.Султанай.

14 средних, 1 основная, 6 дошкольных образовательных учреждений имеют лицензии,  20 филиалов школ и 10 филиалов ДОУ – приложения к лицензии.  

В прошедшем учебном году  прошли процедуру государственной аккредитации 2 общеобразовательные школы вместе с филиалами. 13 средних и 1 основная общеобразовательная школа имеют свидетельства о государственной аккредитации.        

Функционирование системы образования   осуществляется в соответствии со стратегическими целями: обеспечение устойчивого развития, расширение доступности образования, повышение его качества и эффективности, создание безопасной среды для обучающихся и воспитанников. В результате сложилась сеть образовательных учреждений, укрепилась научная, программно - методическая и материально-техническая база образования. За последние годы построены и введены в эксплуатацию 2 школы на 420 ученических мест, 3 социально-культурных центра на 256 ученических мест и на 75 мест для дошкольников. Действует стационарный загородный оздоровительный лагерь на 60 мест.  

Здания и сооружения образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, во всех учреждениях проведен косметический ремонт. МБОУ СОШ с. Старые Казанчи и МБОУ СОШ с. Кашкино включены в республиканскую программу капитального ремонта базовых школ.
В перспективный план развития северо-восточных районов Республики  Башкортостан на 2011-2015 годы включено строительство 2-х социально-культурных центров в с. Кубиязы и в д. Кшлау-Елга. 

Учебные площади в расчете на одного обучающегося составляют 5,11 кв.м., что позволяет осуществлять образовательный процесс и реализовать общеобразовательные программы в полном объеме. 

Организация питания является главным звеном в охране здоровья детей.  Администрация района, отдел образования уделяют большое внимание вопросу  качественного, сбалансированного питания в образовательных учреждениях.  В районе горячим питанием обеспечены 2923 обучающихся (96,2%),  586 воспитанников дошкольных учреждений. Для удешевления питания в 2012-2013 учебном году в столовые образовательных учреждений передано 47,2 тонн картофеля, 52,2 тонн овощей. Все образовательные учреждения обеспечены холодильниками, повара прошли  курсы повышения квалификации.

Учащиеся общеобразовательных школ, воспитанники детских садов проходят  бесплатный профилактический медосмотр 2 раза в год. Все они своевременно получают прививки, соблюдая сроки по прививочному календарю.

В целях исполнения Постановления Правительства РБ от 14.06.07г. № 162 «О предоставлении бесплатного питания детям из многодетных семей» обучающимся данной категории предоставляется бесплатное питание из расчета 30 руб.18 коп. на одного ребенка в день.  

 В целях реализации постановления Правительства РФ от 30.12.2006 года № 846  «О порядке и условиях предоставления в 2007 году финансовой помощи из федерального бюджета в виде субсидий бюджетам субъектов РФ на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» выплачивается часть родительской платы (20%- на первого ребенка , 50% на второго ребенка, 70 % на третьего и последующих детей).

Из 3038 обучающихся на начало учебного года 3023 успешно завершили учебный год, переведены в следующие классы и выпущены 3021. 1 обучающийся 9 класса не допущен к итоговой аттестации, 1 выпускница 11 класса не прошла итоговую аттестацию.  Т.о. общая успеваемость  составила  99,98 %.   Завершили  учебный  год  только  на "4 и 5"  53,52% обучающихся.     
Выпустили  8 золотых и 17 серебряных  медалистов. 

В 2013 году 253  выпускника района сдавали  единый государственный экзамен как обязательный по математике и русскому языку. 

Увеличилось количество выпускников, выбирающих итоговую аттестацию в форме ЕГЭ. Следует отметить, что среди экзаменов по выбору в 2013 году наиболее востребованными предметами были экзамены по обществознанию 130 (51,38%), физике 93 (36,76%), биологии  92 (36,36%), химии 63 выпускника, что составляет 24,9% от всех выпускников. Средний балл по химии составил 63,79, физике 62,8, биологии 65,3, информатике 58,87, обществознанию 55,65, географии 74,65, литературе 58,5, истории 61,16 , английскому языку 71,27. Средний балл по математике составил 53,7,  по русскому языку - 61,96. Не смогла пройти минимальный порог по обеим предметам выпускница МБОУ СОШ №1 с.Аскино. Минимальный порог ЕГЭ по биологии не смог  пройти один выпускник из СОШ №1 с.Аскино, по физике  - из СОШ д.Арбашево, по истории два выпускника из СОШ №1 с. Аскино и один из с.Кашкино,  по обществознанию четыре выпускника из СОШ №1 с. Аскино, по одному выпускнику из СОШ с. Кашкино и СОШ д.Петропавловка. 

Завершили вторую ступень освоения основных образовательных программ и прошли ГИА 314 обучающихся 9–х классов. Все  получили документы об основном общем образовании, в т.ч. 23 обучающихся 9 классов завершили вторую ступень на «отлично» и получили аттестаты с отличием.   

Школы района активно участвовали  в эксперименте по внедрению новой формы итоговой аттестации с участием независимой муниципальной экзаменационной комиссии как одна из форм оценки качества подготовки выпускников. Из 315 выпускников 9 классов к ГИА были допущены 314, в т. ч. 4-м из них согласно Положения о ГИА было предоставлено право сдачи государственных выпускных экзаменов в старой традиционной форме,  310 выпускников 9 классов сдавали ГИА в новой форме по обязательным предметам,  а из числа предметов по выбору: биологию-103, физику-52, химию-53, географию-54, историю-32, обществознание -170, информатику и ИКТ-12, английский язык – 4, литературу – 2 выпускника школ района.  138 выпускников 9 классов в качестве одного из 2 предметов по выбору в традиционной форме сдали: башкирский язык-107, татарский язык-16, ИКБ-10, физическую культуру-5.

        310 сдававших математику показали  качество знаний по району 74,5%, из них на «5»-121, на «4»- 110, на «3»-79.

По русскому  языку из 310  не справился -1, качество знаний по району  составило-53,9 %, в т.ч. выполнили на «5»-42, на «4» -125, на «3»-142, на «2»-1 выпускник из СОШ с. Султанбеково. 

Впервые выпускники 9 классов в текущем году предмет химию сдавали в форме ЕГЭ. Из 53 выпускников 12 показали 100% результат, 1-не прошел минимальный порог.

 Одним из направлений национальной инициативы “Наша новая школа” является выстраивание разветвлённой системы выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей. В 2012-2013 учебном году на базе общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования  реализовались 147 образовательных программ. 

        В соответствии с объемом учебной нагрузки  в текущем году сформировано 111  учебных  групп общей наполняемостью 1603 ребенка  через   Центр детского творчества,  З6  спортивных  секций  общей наполняемостью 917 ребят через  ДЮСШ. Реализованы образовательные программы   по 5 направлениям: 

 художественно – эстетическая – 32,научно-техническая – 7 ,эколого-биологическая – 8,естественнонаучная -20 программ, спортивных секций -36.      Основную долю  составляют программы  художественно-эстетической и естественнонаучной  направленности.
Общий охват составил  2520 детей, что соответствует  83 %  из общего числа обучающихся.
Количество участников республиканских,  всероссийских  и международных  мероприятий в УДОД  МР  Аскинский район   за 2012-2013 учебный год  всего 1528, из них победителей  и призеров : 

-  республиканского  уровня -  347,

-  всероссийского  уровня  -  253,

-  международного уровня - 18.

Достижения обучающихся общеобразовательных учреждений  учреждений дополнительного образования с. Аскино на международном, всероссийском и республиканском   уровнях:

- Исмагилова Гузель  - 1 место, IX Всероссийский фестиваль детско-молодежного творчества и педагогических инноваций. Номинация: Моя семья. Конкурсная работа: «Бабушка», (педагог Булыгин И.И.);

- Сафиуллина Наиля – 1 место, IX Всероссийский фестиваль детско-молодежного творчества и педагогических инноваций. Номинация: красота родного края. Конкурсная работа: «Диля», (педагог Булыгин И.И.);

- Халимуллина Лилия - 3 место, IX Всероссийский фестиваль детско-молодежного творчества и педагогических инноваций. Номинация: Красота родного края. Конкурсная работа: «Аскинская осень», (педагог Булыгин И.И.);
на республиканском уровне:

- Мугаттарова Гульшат, Габбасова Айгуль- 1 место,  Республиканская выставка – фестиваль художественного декоративно-прикладного творчества «Традиции и ремесла народов Башкортостана: прошлое, настоящее и будущее» в направлении «Береста», (педагог Мухаматшина Л.Ф.);

- Пятышина Анастасия, Шуганова Александра – 1 место, Республиканская выставка – фестиваль художественного декоративно-прикладного творчества «Традиции и ремесла народов Башкортостана: прошлое, настоящее и будущее» в направлении «Береста», (педагог Мухаматшина Л.Ф.);

-  Шаймарданов Арслан – 4 место Республиканская выставка – фестиваль художественного декоративно-прикладного творчества «Традиции и ремесла народов Башкортостана: прошлое, настоящее и будущее» в направлении «Модели и макеты национальных жилищ», (педагог Талипова А.Н.);
- 13 обучающихся МБОУ СОШ №1 с.Аскино  стали победителями международного конкурса «Инфознайка-2013». 
В рамках Президентской программы «Дети Республики Башкортостан» и целевой республиканской программы «Развитие системы дополнительного образования детей в Республике Башкортостан»   2013 года на третьем   Республиканском конкурсе масляной живописи в жанре пейзаж «Палитра родного края:  

- Сафиуллина Наиля – 1 место, номинация «Декоративная живопись». Конкурсная работа «Отражение».

· Исмагилова Гузель   - 1 место, номинация «Исторический пейзаж». Конкурсная работа «Эх, эта свадьба».

· Мугтабарова Сюмбель - 1 место, номинация «Декоративная живопись». Конкурсная работа «Домик».

· Дудкина Алена - 1 место,  номинация «Декоративная живопись». Конкурсная работа «На озере».

· Ахматшин Ильназ – 2 место, номинация «Этюд». Конкурсная работа «В тени берез».

· Халимуллина Лилия - 2 место,  номинация «Декоративная живопись». Конкурсная работа «Сентябрь».

-Насртдинова Диана- 3 место,  номинация «Декоративная живопись». Конкурсная работа «Пасека», (педагог Булыгин И.И.). 

    - Селянина Регина – 1 место, Республиканский конкурс краеведческих работ обучающихся, участников туристско-краеведческого движения «Дорогами Отечества», номинация «Летопись родного края», (педагог-совместитель Миинегалиева Р. Х);

- Вакутина Ирина – 1 место, Республиканский конкурс краеведческих работ обучающихся, участников туристско-краеведческого движения «Дорогами Отечества», номинация «Летопись родного края», (педагог-совместитель Хатмуллина А.М.);

- Закирова Гульнара – 1 место, Республиканский конкурс краеведческих работ обучающихся, участников туристско-краеведческого движения «Дорогами Отечества», номинация «Летопись родного края», (педагог-совместитель Гордина В.А.);
-Команда девушек  2000г.р. – 3 место, IV спартакиада  среди ДЮСШ.
-Хаматханов Ильвир- 2  место  по борьбе  куреш,  Программа «Президентские  состязания»;

- Сборная  команда района – 3 место, республиканский  спортивный  фестиваль  в г.Стерлитамаке.
-Команда  юношей района- 3 место по легкой  атлетике.
-На межрайонных  соревнованиях борцы по  борьбе  куреш,  самбо(рук.  Ахметов  Ф.З. , Файзрахманов  А), баскетболистки (рук. Фагамов И.Н..) стали  призерами.

 Больших    творческих высот  достигли  педагоги  Центра детского  творчества:

- Булыгин И.И. – 1 и 3 место, Кубок России по художественному творчеству – Ассамблея Искусств,  VIII  Международный фестиваль  детско-молодежного творчества   и педагогических инноваций, 2013 г.

- Булыгин И.И. – 1 место,  Кубок России по художественному творчеству – Ассамблея Искусств,  IX  Международный фестиваль  детско-молодежного творчества   и педагогических инноваций. Номинация: Авангардная и экспериментальная живопись. Конкурсная работа: Баллада о любви.  2013 г., I место в III Республиканском конкурсе масляной живописи в жанре пейзаж «Палитра родного края» в номинации «Академическая живопись». Конкурсная работа «Осенний день».

- Мухаматшина Л.Ф. – Почетная грамота за подготовку призеров Республиканской  выставки – фестиваля художественного декоративно-прикладного творчества «Традиции и ремесла народов Башкортостана: прошлое, настоящее и будущее».       

       Активное участие Центра в распространении опыта своей работы проявилось в подготовке и проведении республиканского семинара 5 марта 2013 года по теме “Воспитание и социализация личности школьника в образовательных учреждениях Аскинского района” . 
Система  организации отдыха, оздоровления  и занятости детей, подростков  в оздоровительных  учреждениях района   является одной из важных социальных направлений  и охватывает ежегодно наибольшую часть  детей  школьного  возраста. Оздоровительная  кампания   осуществляется   в рамках  федеральных и действующих республиканских  нормативно - правовых  документов.   

 В районе   действует  целевая программа  «Организация  досуга, отдыха, и оздоровления  детей, подростков и учащейся  молодежи в МР Аскинский район   на 2011-2013гг.».     

 Объем  финансирования  позволит  организованно провести  летнюю  оздоровительную  кампанию и обеспечить  отдых и оздоровление  2674   ребенка, что  составит  96 % от общего числа детей.    49 учреждений заняты отдыхом и оздоровлением детей, в том числе:

-15  центров  дневного пребывания  детей ( с 7 филиалами),
-15  трудовых  объединений, 

- 3 профильных  лагеря (из них один по линии отдела по делам  молодежи),

-15 лагерей  по  малозатратной  форме  отдыха,

- ЗОЛ «Сарс» д.Султанбеково.

Оздоровительными  учреждениями  особое  значение  придается применению инновационных  воспитательных  технологий как  механизму реализации  программы  воспитания, заложенными   в ней  ценностными  установками.  Дети приобретают новый, педагогически  организованный,   жизненный опыт.  
· Важнейшей  задачей  остается осуществление комплексной, всесторонней, динамической и социальной,  коррекционно - развивающей помощи детям. В районе насчитывается 81ребенок – инвалид, из них дошкольников  от 0 до 6 лет - 28 , от 7 до 18 - 53  обучающихся. На дому обучается 27 детей.

С целью оказания коррекционной помощи и определения дальнейшего образовательного маршрута во всех средних общеобразовательных школах и МБДОУ д/с «Василек», «Солнышко», №2  с Аскино открыты педагогические консилиумы. В 2012-2013 учебном году Бирской  психолого-медико-педагогической  комиссией  было обследовано  156 детей.

МБОУ СОШ №1с. Аскино в 2012 году стала участником государственной программы  Российской Федерации  «Доступная среда», здесь обучались дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья вместе с обычными сверстниками.  Включение лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательный процесс в массовые учебные заведения лежит в основе инклюзивного  подхода в образовании.  В плане все дети с ограниченными возможностями здоровья будут обучаться со своими сверстниками без инвалидности в общеобразовательных учреждениях.
100% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданы на воспитание в семьи граждан. В 2012 году двум детям – сиротам предоставлено жилье.
·  Ежегодно ведется трудоустройство выпускников педагогических учебных заведений. Трудоустроено  в 2010 году - 11, в 2011 году – 10, в 2012 году - 4 молодых специалиста. Из года в год растет поступаемость выпускников школ в высшие учебные заведения. Так в 2009 году она составляла 50,8 , в 2010 – 55,4%, в  2011- 62,5%, в  2012- 69,8%,  .

· Основным направлением деятельности кадровой работы является обеспечение учреждений образования квалифицированными педагогическими кадрами. В районе реализуется комплекс мер по сохранению квалифицированного педагогического кадрового потенциала,  повышению     престижа  педагогической профессии,   усилению социальной защищенности педагогических работников. 

        Все  учреждения образования, в том  числе и дошкольные, укомплектованы кадрами с соответствующим образованием.   Обеспеченность кадрами достигнута  не только за счет уменьшения контингента учащихся, но и тесного сотрудничества с педагогическими учебными заведениями, в особенности с Бирским филиалом Башкирского государственного университета. В связи со строительством нового детского сада в с. Аскино в текущем учебном году учителя оптимизированных школ прошли переподготовку и получили дипломы о втором высшем образовании по специальности «Дошкольное образование».

        В  2012-2013 учебном году в муниципальном районе осуществляли свою деятельность 467 педагогических и руководящих работников, в том числе в общеобразовательных школах – 391, в дошкольных учреждениях – 56, в учреждениях дополнительного образования - 20. 

       В условиях внедрения федеральных государственных стандартов второго поколения повышаются требования к образовательному уровню учителей. Новая экономика, основанная на новейших технологиях, требует специалистов, обладающих междисциплинарными знаниями, умеющих перепрофилироваться. Для работы в малокомплектных школах требуется подготовка многопрофильных учителей, так как они совмещают преподавание предметов не по профилю полученной специальности. 

        Из 358 учителей школ района 85,2%  имеют высшее, 14,5% среднее специальное образование. 17 педагогов имеют стаж работы до 2 лет, что составляет 5 %, от 2 до 10 лет – 13 (4%), от 5 до 10 лет – 25 (7%), от 10  до 20 лет - 84 (24%). Значительную часть учительского корпуса составляют педагоги со стажем более 20 лет – 219 человек (62 %). Доля педагогов пенсионного возраста составляет 4 % (13 чел.).  Доля женщин-педагогов – 85%. Средний возраст учителей - 40 лет. 24,3% учителей имеют высшую квалификационную категорию, 65,1% - первую.

       Средняя наполняемость классов – 12,9 обучающихся. Количество обучающихся на одного работающего – 5,0, на 1 учителя - 8,5, на 1 прочего работающего – 12,1 детей.

       В целях закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях  отделом образования и руководством района принимается ряд мер. С 2007 года молодым педагогам, приступившим к работе в образовательных учреждениях, выплачивается единовременное пособие. В 2012 году шесть молодых педагогов получили единовременное пособие в размере четыре должностных оклада, им установлен повышающий коэффициент (0,2) к ставке заработной платы. 

       Одним из эффективных мер по закреплению кадров в образовательных учреждениях района является решение жилищных вопросов. Оказывается содействие  семьям молодых специалистов в получении долгосрочных кредитов на приобретение или строительство жилья. В 2012 году пять специалистов в возрасте  до 30 лет получили субсидии по Республиканской программе  государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. 12 учителей в возрасте до 35 лет состоят на очереди.

       В коллективных договорах образовательных учреждений внесены пункты, предусматривающие меры по социальной поддержке молодых специалистов. Всем педагогическим работникам, в том числе и молодым специалистам,  предоставляется компенсация по коммунальным услугам  за электроосвещение и отопление.

В образовательных учреждениях прослеживается системный подход к выдвижению работников к поощрению и наградам. 159 работников образования (33 %) имеют государственные и отраслевые награды.

   IV. В 2012-2013 учебном  году, в Год  защиты  окружающей среды,  воспитание детей  и подростков  в образовательных  учреждениях муниципального района Аскинский  район осуществляется на  основании государственной программы «Патриотическое воспитание граждан России» на 2011-2015 годы и Стратегии действий в интересах детей в Республике Башкортостан. Утверждены  и действуют  районные   целевые Программы  «О развитии системы дополнительного образования детей в муниципальном районе Аскинский район на 2012-2017годы»,   «Организация досуга, отдыха и оздоровления детей, подростков, учащейся молодежи в муниципальном  районе Аскинский район на 2011 -2013гг.»,   «Одаренные дети»  муниципального района Аскинский  район Республики Башкортостан  на 2011-2014 годы».  В образовательных  учреждениях   основное  внимание уделяется и реализации Концепции развития  духовно- нравственной культуры и гражданской активности детей, подростков и молодежи «Молодежь – стратегический  ресурс Республики Башкортостан» на 2006-2014 годы.

       V. Отделом  образования,  образовательными  учреждениями  в  2012-2013 учебном   году    продолжена   последовательная  работа  по  реализации  основных  направлений приоритетного национального проекта «Образование».  

Пять лет реализации ПНПО привели к определённым позитивным изменениям как в учебно-воспитательном процессе, так и в системе управления образованием в целом.     Приоритетный национальный проект «Образование» позитивно оценивается педагогами, он способствует как экономической поддержке лучших педагогов, так и повышению  морального стимула профессии учителя

Руководители образовательных учреждений – обладатели Премии в размере один миллион рублей (СОШ №1, 2 и с. Кашкино) ежегодно делятся опытом работы по внедрению новых инновационных технологий на августовском совещании работников образования, на семинарах    руководителей школ.   На базе данных школ созданы экспериментальные площадки, научными руководителями которых являются преподаватели ИРО.

По направлению  «Внедрение  современных  образовательных  технологий»  все средние и основные общеобразовательные учреждения  района имеют высокоскоростной доступ к сети Интернет. Организована работа по поэтапному внедрению свободного программного обеспечения. Созданы и функционируют сайты семи школ. По итогам открытого интернет-голосования республиканского конкурса «Лучший образовательный сайт – 2012» в номинации «Школьный сайт» сайт МБОУ СОШ с.Кашкино признан победителем.
По  направлению  "Повышение  уровня  воспитательной работы  в школах"  235 педагогических работников  ежемесячно получает  дополнительное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя в размере одной тысячи  рублей.

Учителя района ежегодно активно участвуют в республиканских конкурсах. В прошедшем  учебном году приняла участие в республиканском конкурсе  «Учитель года  русского языка и литературы – 2013» учитель МБОУ СОШ №1 с.Аскино Ахмадуллина Эльвира Альфатовна, директор МБОУ ДОД  ЦДТ с.Аскино приняла участие в республиканском конкурсе руководителей учреждений дополнительного образования детей «Директор-лидер – 2013». Отделом образования, общеобразовательными учреждениями района ведется целенаправленная и планомерная работа по развитию  национального образования, национальных культур в соответствии    Законами Республики Башкортостан «Об образовании», «Закона о языках народов РБ».     

         Обучение в школах ведется на русском, башкирском, татарском языках, организовано изучение родного башкирского, татарского языков.    По району 89,88% учащихся нерусской национальности обучаются или изучают свой родной язык. В школах  обучаются 898 учащихся небашкирской национальности, из них 825 учащихся изучают башкирский  язык как государственный.       

          Во всех образовательных учреждениях созданы необходимые условия для полноценного изучения родных и государственных языков Республики  Башкортостан, преподавание которых ведется согласно государственным программам  и государственному образовательному стандарту, предметы национально-регионального компонента введены в соответствии с базисным планом МО РБ и изучаются в полном объеме.

       Развитию  интереса учащихся к башкирскому языку  способствуют такие  республиканские мероприятия, как конкурсы юных сказителей эпоса «Урал батыр», исполнителей сказок  народов мира на башкирском языке «Здравствуй, здравствуй, сказка», сочинений на родных языках.
       На Республиканском конкурсе сочинений, посвященного Дню Республики учащиеся МБОУ СОШ №2 с.Аскино Муллаярова Регина и Ганиева Гульминаз заняли вторые  место.

       В июне 2013г. команда учащихся из СОШ №1.с.Аскино приняла участие в республиканском  конкурсе «Урал батыр».
      Во время весенних каникул в рамках Дней башкирской литературы, посвященных Году охраны окружающей среды наш район посетила делегация   писателей во главе с заместителем председателя правления Союза писателей Республики Башкортостан детской писательницей, поэтессой Фарзаной Губайдуллиной. 

           В предстоящем 2013-2014  году педагогические коллективы  общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования   планируют проведение  различных  программных массовых мероприятий  как:

 -  День Знаний «Добро пожаловать в мир увлечений»;
- «День открытых дверей»;

- посвящение в кружковцы «Маленький мастер»;

- «День рождения Центра»;

- конкурс «Самый лучший педагог»;

- конкурс «Самый лучший кабинет»;

- конкурс «Самое лучшее объединение»;

- конкурс «Самый лучший воспитанник»;

- фестиваль - творческий отчет «Одиссея талантов»;

- конкурс – фестиваль детских коллективов народного танца «Звонкий каблучок»;

- конкурс – фестиваль «Жемчужины Башкортостана»;

-  конкурс юных дарований «Весенняя капель»;

- «Слет юных экологов и лесоводов»;

- конкурс  исследовательских краеведческих работ обучающихся, участников  

 туристско-краеведческого движения «Дорогами Отечества» и др. 

      VI. Согласно приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года в школах района с 2011-2012 учебного года начато  внедрение  федеральных   государственных образовательных стандартов нового поколения на первой ступени общего образования.  По новым государственным  образовательным стандартам успешно  закончили 520 детей начального звена. Диагностика, проведенная институтом развития образования, показала хороший уровень сформированности  универсальных учебных действий у первоклассников.

       В образовательных учреждениях  созданы необходимые условия для реализации федеральных государственных стандартов, формируется нормативно-правовая база, внесены изменения  в  содержание локальных актов. Разработаны рабочие программы по учебным предметам, используются  учебники и учебные пособия из числа рекомендованных и допущенных к использованию в соответствии с утвержденными федеральными перечнями учебников. Образовательные учреждения укомплектованы квалифицированными педагогическими кадрами, все учителя начальных классов прошли курсы повышения квалификации.
       В прошедшем учебном году особое внимание было обращено изучению и внедрению государственных образовательных программ по предметам. В 2012-2013 учебном году повысили квалификацию на базе института развития образования 213 педагогических работников. Были организованы выездные курсы для учителей-предметников с охватом 72 педагога по вопросам аттестации, для воспитателей дошкольных образовательных учреждений с охватом 82 работника,   21 учитель-предметник прошли обучение в качестве экспертов ГИА и 55 - в качестве организаторов ЕГЭ.

     В 2012-2013 учебном году олимпиадным движением  в районе были охвачены 855 ребят 6-11 классов. Активность проявили учащиеся МБОУ СОШ №1, №2с. Аскино, с. Кубиязы, с. Урмиязы,с.Петропавловка из числа основных школ - МБОУ ООШ д. Новые Казанчи, Уршады,  д. Куяштыр.

     На региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников      по экологии  Жильцова  Юлия, ученица 10 класса  МБОУ СОШ №2 с.Аскино, стала призером. Ученица 10 класса МБОУ СОШ с.Урмиязы  Абдуллина Алина и  ученица 11 класса МБОУ СОШ №2 с.Аскино Мугтабарова Эльвина заняли  вторые  места в межрегиональной олимпиаде по башкирскому языку и литературе.
     Для поддержания здоровья работников сферы образования за последние три года получено 13 путевок. Для учителей созданы условия для занятий массовым спортом. Ежегодно проводится спартакиада «Здоровье». В детско-юношеской спортивной школе имеется тренажерный зал. В образовательных учреждениях для работников проводятся различные спортивные соревнования и конкурсы. 840 детей  работников образования укрепили здоровье в санаторных и оздоровительных лагерях за счет бюджетных средств.

     VII. Комплекс мер по модернизации системы общего образования района в 2013 году, является логическим продолжением мероприятий по модернизации системы общего образования, осуществленных в  районе  в  2012 году.

      В целях реализации проекта модернизации общего образования в муниципальном районе Аскинский район в 2012 году для столовых общеобразовательных школ приобретено технологическое оборудование на сумму 1 137 500,  на приобретение оборудования для медицинских кабинетов – 251 700, на приобретение спортивного инвентаря – 643 400 рублей, пополнение фондов школьных библиотек – 1 751 000, повышение квалификации – 52 900, осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования – 1164 600, проведение капитального ремонта зданий – 5 107 700, текущий ремонт – 1 006 600 рублей. 
      В рамках мероприятий по модернизации в прошедшем учебном году поступили компьютерные классы в количестве 10 компьютеров для СОШ №1,2 с.Аскино, в количестве 12 штук для семи школ ( СОШ с.Урмиязы, с.Кубиязы, с.Кашкино, с.Старые Казанчи, д.Кшлау-Елга, д.Кунгак, с.Султанбеково).  150 учителей  начальных классов, информатики, активно использующие информационно-коммуникационные технологии на уроках, получили персональные ноутбуки. Поступило оборудование для кабинетов начальных классов для 15-ти школ. Современное оборудование позволит  совершенствовать работу по использованию педагогами современных информационных технологий в образовательном процессе.  
       Надеемся, что все проводимые мероприятия по модернизации общего образования,  приобретение дополнительного оборудования существенно повысят доступность и качество образования в нашем районе.
Начальник МКУ ОО Администрации
МР Аскинский район                                                 Р.А.Тагиров

исп.З.Н.Галина
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