Приложение к приказу
Управления по контролю
и надзору в сфере образования
при Министерстве образования
Республики Башкортостан
от « 04» августа 2009 г. № 769 

Положение
об Экспертной комиссии 
Управления по контролю и надзору в сфере образования
при Министерстве образования Республики Башкортостан
по лицензированию образовательной деятельности

1. Общие положения


1.1. Настоящее Положение регламентирует деятельность Экспертной комиссии Управления по контролю и надзору в сфере образования при Министерстве образования Республики Башкортостан по лицензированию образовательной деятельности образовательных учреждений и иных организаций (далее – Экспертная комиссия).
1.2. В своей деятельности Экспертная комиссия руководствуется Законом Российской Федерации «Об образовании» от 10 июля 1992 года № 3266-1, Законом Республики Башкортостан «Об образовании» от 29 октября 1992 года № ВС-13/32, Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2009 года № 277, Положением об Управлении по контролю и надзору в сфере образования при Министерстве образования Республики Башкортостан, утвержденным постановлением Правительства Республики Башкортостан от 6 февраля 2009 года № 43, иными нормативными правовыми актами, действующими на территории Республики Башкортостан, а также настоящим Положением.
1.3. В состав Экспертной комиссии входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены комиссии.
Председателем Экспертной комиссии является начальник Управления по контролю и надзору в сфере образования при Министерстве образования Республики Башкортостан (далее – начальник Управления). 
Заместителем председателя комиссии является заместитель начальника Управления.
Секретарем Экспертной комиссии является специалист отдела лицензирования и государственной аккредитации Управления по контролю и надзору в сфере образования Министерства образования Республики Башкортостан (далее - Управление). 
В состав Экспертной комиссии входят специалисты Управления, начальники отделов Министерства образования Республики Башкортостан, представители органов местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, заинтересованных министерств и ведомств, образовательных учреждений, общественности.
Состав комиссии утверждается приказом начальника Управления.

2. Задачи Экспертной комиссии


Экспертная комиссия принимает решение о возможности выдачи или отказе в выдаче лицензии и приложений к ней соискателю на основании результатов лицензионной экспертизы, о приостановлении, возобновлении действия лицензии полностью или в части ведения лицензиатом образовательной деятельности по отдельным образовательным программам, указанным в приложениях к лицензии, в том числе реализуемых в его филиалах, об аннулировании лицензии.
Для решения возложенных на Экспертную комиссию задач комиссия вправе запрашивать необходимые документы и информацию 
у территориальных органов власти и управления образованием, образовательных учреждений, а также приглашать на свои заседания представителей этих органов, учреждений, организаций, представителей общественности (в пределах своей компетенции).

3. Порядок работы Экспертной комиссии


3.1. Экспертная комиссия собирается для рассмотрения представленных документов не реже 1 раза в 2 месяца.
3.2. Срок предоставления документов на лицензирование образовательной деятельности (в т.ч. повторное) осуществляется с 01 сентября по 20 мая каждого учебного года. Регистрация документов производится в срок с 01 по 10 число текущего месяца, кроме июня, июля, августа.
Представленные документы регистрируются специалистами отдела лицензирования и государственной аккредитации Управления и хранятся 
в течение срока действия лицензии на право ведения образовательной деятельности.
Для проведения лицензионной экспертизы создаются экспертные группы в срок не позднее чем через 20 дней с даты регистрации в Управлении и принятия к рассмотрению заявления соискателя лицензии и прилагаемых к нему документов. 
В экспертную группу входят должностное лицо (лица) Управления, представители органов исполнительной власти, органа местного самоуправления, на территории которого расположен соискатель лицензии, представители образовательных учреждений, научных организаций, эксперты из числа лиц, прошедших соответствующую подготовку в порядке, установленном Министерством образования и науки Российской Федерации.
Членами экспертных групп не могут быть лица, состоящие в трудовых или гражданско-правовых отношениях с соискателем лицензии, а также имеющие с его руководителями или иными работниками близкое родство или свойство (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители и дети супругов).
Основной целью деятельности экспертной группы является подготовка заключения о соответствии или несоответствии условий осуществления образовательного процесса, представляемых соискателем лицензии, государственным и местным требованиям в части строительных норм и правил, санитарных и гигиенических норм, охраны здоровья обучающихся, воспитанников и работников соискателя лицензии, оборудования учебных помещений, оснащенности учебного процесса, образовательного ценза педагогических работников и укомплектованности штатов.
Экспертные группы проводят свою работу в месячный срок с даты создания экспертной группы. Экспертиза проводится с выездом экспертной группы в образовательное учреждение или организацию. Подготовка заключения без выезда экспертной группы допускается в следующих случаях:
а) при проведении лицензирования образовательной деятельности аккредитованного образовательного учреждения или научной организации либо аккредитованных в их составе филиалов - при условии, что они имеют не истекшую на момент подачи заявления лицензию, предлагаемые ими условия образовательного процесса со времени получения лицензии не изменились, а в их деятельности в период действия лицензии не было выявлено нарушений лицензионных требований и условий;
б) при проведении лицензирования образовательной деятельности по новым образовательным программам аккредитованного образовательного учреждения или научной организации либо аккредитованных в их составе филиалов, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности по другим образовательным программам, срок действия которой истекает не ранее чем через 1 год.
Материалы, подготовленные по результатам экспертизы, и экспертное заключение представляются в Экспертную комиссию.
3.3. Работу Экспертной комиссии возглавляет председатель, в его отсутствие или по его поручению – заместитель председателя, а в отсутствие председателя и заместителя председателя – должностное лицо, назначенное председателем. Делопроизводство ведет секретарь. 
Начальник отдела лицензирования и государственной аккредитации Управления обеспечивает организационную и техническую подготовку заседаний Экспертной комиссии, осуществляет контроль за своевременным и качественным представлением материалов для рассмотрения на заседании Экспертной комиссии, обеспечивает оформление приказов Управления по лицензированию образовательной деятельности.
Экспертная комиссия вправе после обсуждения на заседании утвердить или не утвердить экспертные заключения.
Решение Экспертной комиссии принимается открытым голосованием простым большинством голосов и считается правомочным, если в заседании принимает участие не менее 2/3 состава комиссии. 
3.4. Решение Экспертной комиссии оформляется протоколом заседания Экспертной комиссии, подписываемым председателем и секретарем Экспертной комиссии.
Основанием для отказа в выдаче лицензии является отрицательное решение Экспертной комиссии, подтвердившей установленное несоответствие условий образовательного процесса, предлагаемых соискателем лицензии, лицензионным требованиям и условиям либо наличие недостоверных и искаженных данных в документах, представленных для получения лицензии.
Решение о выдаче или отказе в выдаче лицензии и приложений к ней, о приостановлении, возобновлении действия лицензии полностью или в части ведения лицензиатом образовательной деятельности по отдельным образовательным программам, указанным в приложениях к лицензии, в том числе реализуемых в его филиалах, об аннулировании лицензии оформляется приказом Управления. 
Лицензия выдается на основании приказа Управления на срок, не превышающий 6 лет. Лицензия может быть выдана на меньший срок по заявлению соискателя лицензии (лицензиата), согласованному с учредителем, а также в случаях, предусмотренных Положением о лицензировании образовательной деятельности.
Лицензия выдается при предъявлении копии платежных документов, подтверждающих оплату затрат на проведение экспертизы, а также уплату предусмотренной законодательством Российской Федерации о налогах и сборах государственной пошлины за предоставление лицензии.
Отдел лицензирования и государственной аккредитации Управления ведет реестр лицензий. 

4. Предмет и содержание экспертизы


4.1. По результатам экспертизы Экспертная комиссия устанавливает соответствие или несоответствие условий образовательного процесса лицензионным требованиям и условиям в части:
- строительных норм и правил;
- санитарных и гигиенических норм;
- охраны здоровья обучающихся, воспитанников и работников соискателя лицензии;
- оборудования учебных помещений;
- оснащенности учебного процесса;
- образовательного ценза педагогических работников;
- укомплектованности штатов.
4.2. Содержание, организация и методики образовательного процесса предметом экспертизы не являются.
4.3. Требования экспертизы не могут превышать среднестатистические республиканские показатели.

5. Обжалование результатов экспертизы


Решение Экспертной комиссии об отказе в выдаче лицензии или об аннулировании лицензии может быть оспорено в суде.
